

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 26 марта 1985 года *

№ 37 (4822)

XXVII СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В районном комитете КПСС

БЮРО РАЙКОМА КПСС ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О ПОДГОТОВКЕ К ПРОПУСКУ ВЕСЕННИХ ВОД, ЛЕДОХОДА И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗА ТОПЛЕНИЯ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ РАЙОНА».

В нем отмечается, что в текущем году вследствие обильных осадков запасы снега на территории района значительно превышают норму. В предстоящий весенний период не исключена возможность раннего и интенсивного таяния снега и выпадания обильных дождей.

В целях обеспечения безопасности пропуска ледохода и паводковых вод, предупреждения возможных паводков в работе колхозов, совхозов, автомобильных дорог и затопления населенных пунктов бюро райкома КПСС утвердило комиссию по проведению паводковых вод и мероприятия по пропуску весенних вод и ледохода.

Управлению сельского хозяйства, всем хозяйственным руководителям предприятий, совхозов, колхозов разработать дополнительные мероприятия по подготовке к работе в весенний период, безопасному пропуску ледохода и паводковых вод, защищать от них кормов, семян и зерна. Своевременно привести вывозку ценностей из мест затопления.

Создать на период бездорожья необходимые запасы материалов, топлива, кормов, укомплектовать аварийные и спасательные команды.

Обязать исполкомы районного, сельских и поселковых Советов совместно с предприятиями и организациями, независимо от их подчинения, до 25 марта 1985 года разработать и утвердить мероприятия по обеспечению безопасности населения, жилого фонда и материальных ценностей при пропуске весенних вод.

Обратить особое внимание на подготовку к пропуску ледохода на реках района.

Обязать руководителей во хозяйственных и других районных предприятий

Поднимают удои

В последнее время в совхозе «Каралдинский» значительно возросли удои. Так, с 18 марта по сегодняшний день они поднялись на 500 граммов молока в среднем от коровы. Кроме того, они на 300 граммов выше уровня прошлого года. Этого успеха удалось достичь в результате улучшения работы животноводов по раздо новорожденных коров, индивидуального их кормления, строгого соблюдения зоотехнических требований.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Навстречу ленинскому коммунистическому субботнику

Щебзавод

Рабочие нашего завода и жители поселка Щебзавод решили 115-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина отметить добросовестной ударной работой — сделать 20 апреля праздником труда, а сам месяц апрель ознаменовать высокой производительностью труда, успешным выполнением априльских планов и обязательств с таким расчетом, чтобы справиться с годовым заданием по производству и реализации готовой продукции досрочно.

Темп работ набран высокий. С начала года выполнено уже сверх плана свыше семи тысяч кубометров щебня: на сегодня произведено более 190 тысяч кубометров готовой продукции, необходимой для строительства шоссейных и железных дорог, асфальтированных токов и зерноплощадок в совхозах и колхозах, строительства производственных объектов.

Штаб по проведению коммунистического субботника (начальник штаба главный инженер завода Ю. Г. Немцов) обговаривает в настоя-



◆ Позывные
«красной
субботы»

щее время все вопросы: определяет фронт работы для щебзаводцев, количество людей на объектах, решает другие вопросы. Все готовятся к «красной субботе» — она должна пройти организованно, празднично, по-трудовому. В ней примут участие более 280 жителей поселка: рабочие завода выработают в этот день не менее трех тысяч кубометров щебня, проведут большую работу по благоустройству населенного пункта, наведению порядка на производственных участках. Заработанные на субботнике деньги будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки — всего 1000 рублей.

В. НЕУСТРОЕВА,
начальник
производственно-технического отдела щебзавода.

Колхоз „Кузбасс“

С большим воодушевлением встретили труженики колхоза «Кузбасс» весть о том, что передовые предприятия Москвы решили в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина провести 20 апреля коммунистический субботник. В хозяйстве создан штаб по проведению субботника, начальником его утвержден председатель колхоза А. Ф. Сидоров. Сейчас ведем подготовительную работу, определяем фронт, где и что будем делать. В дне «красной субботы» примут активное участие 250 человек.

Механизаторы займутся приведением в готовность техники, часть из них будет трудиться на вывозке удобренений и других весенне-по-

левых работах. Животноводы будут трудиться на своих рабочих местах и благоустройстве территории фермы. Вместе с тружениками колхоза в празднике труда примут участие жители села, пенсионеры, школьники. Они займутся благоустройством территории своих домов, улиц. Ученики местной школы запланировали сбор металломолома.

Апрель наши колхозники отметят высокопроизводительным трудом, перевыполнением своих заданий. Во Всесоюзный фонд ленинского субботника перечислим не менее 500 рублей.

А. ПРОКУДИН,
секретарь парткома
колхоза «Кузбасс».

В поездке по Кузбассу

19 марта группа журналистов, аккредитованных при МИД СССР, побывала в Беловском районе.

Гости из зарубежных стран совершили поездку в

колхоз имени Ильича, где посетили объекты социально-культурного назначения. В правлении колхоза состоялась встреча с депутатом Верховного Совета СССР передовым механизатором А. Е. Буйковым.

ЖИВОТНОВОДСТВО – УДАРНЫЙ ФРОНТ

Совхоз „Бачатский“... в прорыве

1. В плена устоявшихся привычек

Привычки бывают разные. Одни из них наносят моральныи ущерб человеку, оказывают отрицательное влияние на материальную сферу деятельности общества. Это не большое отступление имеет непосредственную связь с животноводческой отраслью второй фермы совхоза «Бачатский».

НАЧНЕМ по порядку. Интересную картину нам пришлось наблюдать утром возле животноводческих помещений. Недалеко от них собирались главный вет-

врач совхоза Галина Сергеевна Кривошеева, управляющий фермой Леонид Лаврентьевич Журавлев, бригадиры дойных гуртов Зоя Алексеевна Трещалова и Лидия Иосифовна Бобарыкина, зоотехник Александр Дмитриевич Уразов и ряд других специалистов. Шел серьезный разговор о положении дел в животноводстве.

— До каких пор специалисты будут сторонними наблюдателями? — спрашивается с возмущением Галина Сергеевна. — Какой вопрос ни возьмешь — сразу чувствуешь, что здесь бытуют кость, беспричинность, стремление уйти от ответственности за порученный участок работы.

Г. С. Кривошеева права. На ферме частенько сжились с недостатками, что их метлой не выметешь. Например, с осени выбросили индивидуальные клетки для содержания телят. Их занесло снегом. Неоднократно этот вопрос поднимался, но его решением никто не занялся. А клетки сечень нужны, учитывая

— это целый сложный комплекс зоотехнических мероприятий, требующий значительных знаний, навыков. А кроме того, и серьезного отношения. А на ферме почему-то забывают об этом.

— У нас так было испокон веков, — в один голос заявляют специалисты среднего звена. — Это уже вошло в привычку.

У доярок в группах вместе с дойными коровами стоят и сухостойные, которым нужен определенный рацион. Из него требуется исключить сочные корма, в частности, сидос, учитывая то, что в нем много уксусной и масляной кислот, которые влияют на развитие плода. Может ли доярка, имеющая в группе до 35–37 коров, из которых только половина дойных, заниматься индивидуальным кормлением сухостойных, вести в то же время раздой новорожденных телят, а также готовить стельных к растелу? Разумеется, что это ей не под силу.

(Окончание на 3-й стр.).

ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

НАША страна богата, но ресурсы ее не безграничны, поэтому вопросам экономии всех видов сырья, топлива, материалов партия и правительство уделяют большое внимание.

Управлением сельского хозяйства были составлены организационно-технические мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов. В целях координации и контроля выполнением организационно-технических мероприятий ежегодно приказом начальника управления сельского хозяйства утверждается постоянно действующая комиссия, возглавляемая заместителем начальника управления.

Организационно-техническими мероприятиями предусматривается создание надежной базы для эффективного использования машинно-тракторного парка, сохранности техники, рационального расходования топливно-энергетических ресурсов, пропаганда передового опыта и организация социалистического соревнования за бережливость.

За сравнительно небольшой срок проделана большая работа по строительству и реконструкции в хозяйствах района теплых гаражей, станций технического обслуживания. Так, например, в совхозе «Горский» помимо имеющихся гаражей, РММ построены помещения для стоянки тракторов на 50 мест. Этот совхоз можно считать показательным по обеспечению техники теплыми и закрытыми стоянками.

Построены и реконструированы гаражи в совхозах «Дунайский», «Урской», «Родина», «Новопестеревский», «Рассвет». Увеличены их площади в совхозах «Салаирский», «Июшинский». Техника в основном обеспечена теплыми стоянками. Изменился качественный состав водительского

го состава, 70 процентов которого повысили классность, обучаясь без отрыва от производства. В целях квалифицированного обслуживания техники хозяйства района передали тракторы К-700, Т-150 и КСК-100 на техобслуживание районному объединению «Сельхозтехника».

Многие руководители хозяйств с полным пониманием отнеслись к выполнению мероприятий по хранению и использованию горючесмазочных материалов. Так, за последние годы построены и реконструированы нефтебазы в совхозах «Каралдинский», «Урской», «Дунайский», «Родина».

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО, РАСЧЕТЛИВО

Строются и реконструируются нефтебазы в совхозе «Ур-Бедаревский», колхозе «Россия». Нефтебазы хозяйств переданы на техобслуживание райсельхозтехнике. В большинстве хозяйств смазочные материалы находятся в подогреваемых помещениях и выдаются по счетчикам.

Намного улучшены вопросы учета нефтепродуктов. Проведена паспортизация нефтебаз, прокалиброваны емкости, они покрашены светоотражающими красками, пронумерованы. Заведены журналы прихода нефтепродуктов, внедрены лицевые счета и дифференцированные нормы в колхозах им. Ильча, им. XXI партсъезда, совхозах «Горский», «Пермяковский». Отпуск масел производится согласно нормам в зависимости от количества получаемого топлива. Организована централизован-

ная доставка нефтепродуктов районным объединением «Сельхозтехника».

Ежемесячно проводится снятие остатков, проверяется правильность ведения документации по движению горючего. В некоторых хозяйствах производится выплата премий и удержание за перерасход горючего с водительского состава.

Значительная работа проделана по упорядочению электроснабжения электротехники. Около 70 процентов электрических линий передач и трансформаторных подстанций переданы на техобслуживание ЦЭС. Ведется учет электрической энергии по счетчикам.

нов киловатт-часов электроэнергии. Совхоз «Бачатский», например, только в декабре прошлого года перерасходовал 21600 киловатт-часов электроэнергии.

Экономно расходуют электроэнергию в совхозах «Моховский», «Новый», «Родина». Бережливо используют электроэнергию в колхозе имени Ильча, где вовремя отключают свет на улицах, в помещениях, моторы повышенной мощности заменили на нормальные, в результате колхоз за прошлый год сэкономил десятки тысяч киловатт-часов.

Много непорядков в районе в расходовании угля. Сказывается, видимо, то, что мы живем в угольном крае и потому нет норм расхода, мероприятий по экономии твердого топлива. В этом деле надо навести порядок, разработать нормы его расхода и повести борьбу за бережливость.

Имеются лицевые счета экономии в совхозах «Рассвет», «Моховский», «Горский» и ряде других. Однако в большинстве хозяйств их нет, хотя и были раньше. Надо добиться такого положения, чтобы у каждого рабочего, колхозника были личные лицевые счета экономии. Поход за бережливость должен стать массовым. Все, кто добивается экономии, должны поощряться, допускающие перерасход — наказываться.

Не надо забывать, что наша область явилась инициатором почины за экономию в стране, созданию всекузбасского фонда экономии, и вклад тружеников Беловского района в это должен быть весом.

Установка партии на экономное расходование народного добра должна стать для нас первостепенной задачей. Этого требует от нас жизнь.

Г. КОЗЛЕНКО,
главный энергетик
района.

Ф. Г. Абсолонкин: на его лицевом счету 6500 килограммов сбереженного топлива. Более 6000 килограммов сберег Д. С. Кузнецов, свыше 4000 килограммов — В. И. Воробьев, 3695 килограммов дизтоплива — В. А. Зайкин. Свое умение и мастерство они передают молодым механизаторам. Ведь секрета у них никакого нет. Просто они бережливо относятся к народному доброму, этому учат и других.

Рачительными хозяйствами можно назвать всех четырех. Больше всех сэкономил дизтоплива

второй механизатор имеет лицевой счет экономии. Движение за экономию, начатое в совхозе в начале одиннадцатой пятилетки, набирает силу.

С крестьянской смекалкой подходят люди к вопросу бережливого расходования ГСМ, видя в этом первейшую необходимость.

В день коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, мастера экономии будут работать на сэкономленном дизтопливе.

П. ГУТОВ.

танов, В. Д. Ненашев, В. И. Казаков и другие.

Хозяйство получило за прошлый год 844 тысячи рублей прибыли, и в этом главная заслуга работников растениеводства и агрономической службы колхоза. Уровень рентабельности составил 31 процент — это хороший показатель, такого мы еще не достигали. Каждый вложенный в полеводство рубль дал солидную отдачу. А ведь разумное использование рубля — один из важнейших методов социалистического хозяйствования, бережливого отношения к народному доброму, показатель добросовестного отношения механизаторов и полеводов хозяйства к колхозному производству.

В походе за бережливостью у нас в хозяйстве еще много неиспользованных резервов. Не все труженики колхоза имеют лицевые счета экономии. Часть из них допускает перерасход ГСМ. Ниже своих возможностей работают наши животноводы. Надоили мы в прошлом году от одной коровы по 2912 килограммов молока при задании 2750 килограммов. Цифра хорошая, вроде план выполнили, но вот цена одного центнера молока у нас еще высокая, рента-



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Среди водителей автопарка совхоза «Моховский» растет соревнование за бережливое расходование ГСМ. Здесь почти каждый механизатор имеет лицевой счет экономии. В авангарде соревнования за экономию идут шоферы Иван Яковлевич Клименков, сэкономивший за прошлый год 590 килограммов бензина, Сергей Васильевич Терехов — 506 килограммов, Геннадий Иванович Кетов — 495 килограммов, Александр Леонтьевич Чудаков — 362 килограмма бензина и другие.

Однако в большинстве хозяйств их нет, хотя и были раньше. Надо добиться такого положения, чтобы у каждого рабочего, колхозника были личные лицевые счета экономии. Поход за бережливость должен стать массовым. Все, кто добивается экономии, должны поощряться, допускающие перерасход — наказываться.

Не надо забывать, что наша область явилась инициатором почины за экономию в стране, созданию всекузбасского фонда экономии, и вклад тружеников Беловского района в это должен быть весом.

Установка партии на экономное расходование народного добра должна стать для нас первостепенной задачей. Этого требует от нас жизнь.

Опытные водители, классные специалисты, они умеют водить машины, хорошо

пользуют профиль дорог, избегают холостых рейсов.

В автопарке хозяйства поставлена задача, чтобы все шоферы работали с экономией. Пока же этого нет. Часть водителей допускает необоснованные пережоги горючего. Их закрепляют за теми, кто рационально расходует топливо, чтобы они перенимали опыт.

Как и вся страна, работники автопарка готовятся к проведению коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Многие из них не только решили отметить этот день высокопроизводительным трудом, но и работать в день «красной субботы» на сэкономленном бензине.

П. АНТРОПОВ.

Вклад рационализаторов

Хозяйствовать рачительно — такую задачу поставили перед собой труженики Пермяковского лесхоза. Каждый рабочий, где бы он ни работал, должен быть экономистом на своем рабочем месте, беречь лес, топливо, электроэнергию и другие материалы. Ощущимый вклад в копилку экономии вносят рационализаторы. Их по праву можно назвать правофланговыми социалистического соревнования за бережливое отношение к народному доброму.

Долго присматривался к распиловке леса на пилораме рамщик шестого разряда И. М. Прокудин. Прикладывал, как лучше и экономней использовать лес. В результате у него родилось рационализаторское предложение. Он предложил переделать тех-

П. МАСЛОВ.

НА СБЕРЕЖЕННОМ ТОПЛИВЕ

Производительно работают механизаторы совхоза «Горский». Федор Григорьевич Абсолонкин, Дмитрий Сергеевич Кузнецов, Василий Игнатьевич Воробьев, Валерий Александрович Зайкин. Они справляются с любой работой, выполняют свои годовые задания по выработке в эталонных гектарах.

Работая по-ударному, они при этом бережно рас-

ходуют горюче-смазочные материалы, тщательно следят за работой топливной аппаратуры, чтобы не было подтеков горючего, соблюдают технодокументы, правила эксплуатации техники. Используют трактор строго по назначению, не допускают работы мотора вхолостую.

Рачительными хозяйствами можно назвать всех четырех. Больше всех сэкономил дизтоплива

Ряды экономистов в хозяйстве растут, каждый

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАНЫ

Для нас, экономистов, понятие «экономия» — слово емкое. Это не только бережливое расходование сырья, материалов, электроэнергии, но и рациональное использование труда, снижение себестоимости производимой продукции, рентабельность производства и многое другое.

В прошлом году механизаторы и полеводы колхоза имени Ильча вырастили богатый урожай всех культур, при этом намного снизили их себестоимость. Так, себестоимость одного центнера зерна составила 7 рублей 53 копейки при плановой 10 рублей 65 копеек. Себестоимость центнера картофеля составила 7 рублей 77 копеек, что ниже плановой на один рубль 54 копейки. На

двадцать пять копеек снижена себестоимость центнера кукурузы: она составила всего 66 копеек за центнер. Намного ниже плановой была себестоимость центнера силюса, семена и других культур.

Успехи эти не случайны. Во-первых, резко возросла производительность труда за счет внедрения в растениеводство прогрессивной бригадной формы организации труда с оплатой за конечный результат и с коэффициентом трудового участия каждого. Благодаря соблюдению всех требований агротехники урожай был тоже выше запланированного.

По-ударному поработало кукурузоводческое звено, возглавляемое депутатом Верховного Совета СССР

А. Е. Буймовым. Полеводы вырастили и получили с каждого гектара по 432 центнера зеленой массы при задании 207 центнеров и заняли первое место в районе.

Переходящий при имени Героя Социалистического Труда знаменитого картофелевода, нашей землячки А. Юткиной был вручен звону картофелеводов, возглавляемому С. В. Карагином. Оно вырастило и собрало с каждого закрепленного за ним гектара по 161 центнеру картофеля при плановом задании сто центнеров.

Колхоз занял первое место в районе по производству и заготовке кормов. Чемпионами колхоза признаны механизаторы А. Е. Буймов, С. С. Капи-

лов, В. Д. Ненашев, В. И. Казаков и другие. Их это помогло нам сберечь более полумиллиона киловатт-часов электроэнергии, которой достаточно хозяйству на несколько недель работы. Многие наши механизаторы перевыполнили норму выработки в эталонных гектарах и при этом расходовали экономно дизтопливо.

В походе за бережливостью у нас в хозяйстве еще много неиспользованных резервов. Не все труженики колхоза имеют лицевые счета экономии. Часть из них допускает перерасход ГСМ. Ниже своих возможностей работают наши животноводы. Надоили мы в прошлом году от одной коровы по 2912 килограммов молока при задании 2750 килограммов. Цифра хорошая, вроде план выполнили, но вот цена одного центнера молока у нас еще высокая, рента-

бельность животноводства низка. И прежде всего за счет того, что на производство центнера молока затрачивается много кормов и труда. Здесь для нас не початый край работы.

Правление колхоза совместно с партийной и профсоюзной организациями принимают все меры к тому, чтобы все отрасли нашего производства были эффективными, давали прибыль, росла экономия всех материалов, горючего.

С. ДОЛГАНОВА,
главный экономист
колхоза имени Ильча.

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ

(Начало на 1-й стр.).

В результате — сухостойные коровы не готовятся к растелу. Отсюда — недобор продукции. За примером далеко ходить не надо. Сейчас на ферме надаивают по 5,3 килограмма молока от коровы, что на 1,2 килограмма ниже уровня прошлого года и на 700 граммов меньше, чем в среднем по совхозу. Это закономерное явление: нет подготовки коров к растелу — не жди от нее молока.

Доярки же ни в какую не отдают своих глубокостельных коров в отдельную группу. Им, видите ли, не выгодно, так как зарплата сразу же снижается. Но они забывают о главном: их вредная привычка работать по старинке наносит большой вред самим животным (они быстро идут на выбраковку из-за низкой продуктивности), а также недодают порядочное количество продукции (а совхоз в это время находится в прорыве с выполнением плана по продаже молока государству). Сами доярки в то же время теряют в зарплате и немало. При нормально отрегулированной технологии содержания коров заработная плата доярок и, конечно, скотников может быть выше процентов на 40, чем она есть сейчас.

Вошло в привычку на ферме прогуливать без всяких на то веских причин. Загуляет после получки или аванса половина скотников и ряд доярок, и приходится их собирать по квартирам, так как животных надо кормить, поить и доить. Две бригады рядом, два коллектива. Но результаты разные. Например, у Зои Алексеевны Трецаловой коллектива более стабилен. Сама она предъявляет более строгие требования к нарушителям. Отсюда и удои в ее бригаде по 6,5 килограмма молока от коровы. А вот в бригаде, которой руководит Лидия Иосифовна Бобарыкина, нет слаженности, пьянки и прогулки здесь — нормальное явление. В результате удои на 2,1 килограмма меньше, чем в первой бригаде. Парадокс: задают одни и те же корма, физиология стада одинакова, а показатели разные.

— Плохо дело с кадрами, — говорит управляющий Л. Л. Журавлев (кстати, он только второй месяц возглавляет коллектив). — Работают люди без большой охоты, по принуждению.

В подтверждение слов Леонида Лаврентьевича можно привести один пример. 19 марта слесарям по трудоемким процессам не

захотелось утруждать себя работой. Они решили пораньше уйти. Отдали команду трактористу тов. Ложкину, чтобы он ставил трактор. А утром выяснилось, что в одном из помещений животные оказались по кисло в навозной жиже. Нанесен прямой ущерб производству, за который они вряд ли понесут наказание. Многое сходит с рук нарушителям трудовой дисциплины, из-за которых гибнет скот. Так, к 20 марта на ферме успели похоронить более двадцати голов скота из 37 по совхозу. Но со сих пор с виновных не взыскиано за падеж.

Теперь немного о рационе для дойных коров. По всем расчетам, при таком расходе кормов можно получать не менее восьми килограммов молока от коровы, то есть на три килограмма больше, чем сейчас. Судите сами. В рацион входит до 20 килограммов силоса, 15 — сенажа, шесть — сена, два

да, что затрудняет планирование удоев.

Кто же виноват в этих вопросах? Мы все — доярки, скотники, специалисты. Но находим сотни отговорок,

стараясь выгородить себя. Пора, мне кажется, каждому из нас более серьезно и ответственно решать все вопросы. Тогда и дело пойдет на лад.

3. И привычка... окостенела

Л. ШЕРИН, корр. газеты

Животноводы района делают все возможное, чтобы успешно завершить зимовку скота, выполнить и перевыполнить планы и обязательства последнего года одиннадцатой пятилетки, достойно встретить 40-летие Великой Победы и XXVII съезд КПСС. Решая эту задачу, партийная организация совхоза опирается на общественные организации, в том числе на самую массовую — профсоюзную. И это правомерно: ведь под руководством ленинской партии советские профсоюзы на всех этапах строительства нового

де всего в глаза бросилась неприглядная картина: в бытовке находились телята. До этого могли додуматься лишь в совхозе «Бачатский». И здесь же животноводы обедали. В помещении сырого, грязного, душного. В чем дело? Поясняют: негде разместить телят (их не менее десяти), поэтому им и отгородили угол в бытовке. Вот так позабыли о быте людей. Руководство хозяйства в эту бытовку денька бы на два! Думаю, дело бы приняло сразу другой оборот. А пока.. равнодушно взирают на все главные ветви и главный зо-



Когда скотник еле на ногах стоит, телята начинают падать.

Рис. А. Зяблицева.

довики с других ферм — их разве нет? И почему победителей люди узнают лишь через месяц, а не через декаду, пятидневку?

Совхоз „Бачатский“... в прорыве

килограмма концентратов и по 300 граммов комбикоров на литр молока. Завозят и солому. Немного, но задают. Даже по самым скромным подсчетам получается, что корова «сыедается» до 15 кормо-единиц. Не много ли?

При таком кормлении и низкой продуктивности коровы должны быть хорошо откармленными. А этого не скажешь. Например, в одном из помещений, где бригадиром Л. И. Бобарыкина, у коров можно пересчитать все ребра.

Интересна постановка вопроса и с кормоприготовлением. Концентраты усваиваются без потерь только после их осолаживания или запаривания. Занимались одно время этим на фермах, а сейчас бросили, объясняя тем, что животноводы расстаскивают тару. Не мудрено, если никто не ведет контроля за ее сохранностью.

Забывают бригадиры о том, что, отказавшись от кормоприготовления, они тем самым дают возможность любителям выпить за счет ворованного развозить с фермы концентраты. Это тоже вредная привычка, искренне которую требует незамедлительно.

В заключение хочется сказать о том, что бачатцы никак не могут вырваться из плена вредных устоявшихся привычек.

общества неизменно выступали в качестве мощной созидающей силы.

МНОГОЕ делает и профком совхоза «Бачатский» (председатель Э. Ю. Рейхерт) во всех направлениях. И все же в организации социалистического соревнования здесь упущенное много. Поэтому о них не говорить нельзя. Эти «мелочи» бытуют издавна, они, как говорят, кочуют из месяца в месяц, из квартала в квартал.

Общеизвестно, что хорошо наложенное соревнование — один из факторов успеха в работе. Естественно, трудовому соперничеству коллективов, отдельных животноводов придается особое значение (имеются в виду профкомы хозяйств района): профкомы совместно с администрацией своевременно подводят итоги работы, конечные результаты сразу же доводят до бригад, о передовиках производства, как правило, рассказывает стенная печать. Всеобщее внимание к победителям соревнования «заставляет» их трудиться еще лучше, а отстающих подталкивать до передовиков. Следовательно, в каждом хозяйстве не бывает постоянных, одних и тех же лидеров. Они чередуются. Значит, работают хорошо почти все. И это замечательно!

Что же на второй ферме совхоза увидели мы? Преж-

техник, секретарь парткома и председатель профкома, директор хозяйства.

Хотели посмотреть производственные показатели животноводов, их планы и обязательства, кто лидирует — не смогли подойти к стенновкам: «не пускают» телят. Только с помощью доярок узнали, кто является победителем социалистического соревнования: вымпел закрывает фамилию лидера. А к нему также не добраться, чтобы отодвинуть в сторону и прочитать, что написано за ним.

Да, неважно обстоят дела на ферме. В помещении конторы (ведь не каждый же может зайти непосредственно в скотный двор — в бытовку) нет никакой наездной агитации. Оказывается, когда-то производилась побелка, и все стены сняли. Сейчас здесь отсутствуют стендгазеты и «боевой листок», планы и обязательства, производственные показатели, призывы и лозунги. В честь победителей соревнования флаг трудовой славы непосредственно на ферме не поднимается. Звезда зажигается лишь на центральной усадьбе: в наш приезд она горела в честь доярки Г. М. Петуховой и скотников В. Г. Алешиной и В. С. Колесник с первой фермы, добившихся хороших производственных показателей в феврале. А как же чувствуются пере-

оказывается, здесь делают так, как делали раньше, с годами выработавшаяся привычка укоренилась, окостенела, и ее никто не хочет ломать. А ломать надо!

Теперь об обслуживании животноводов: об этом то-

4. Общими усилиями

КОГДА люди трудятся согласованно, идут, как говорят, в одной упряжке — дело спорится, рождается успех. Это истинна и с ней надо считаться. Бачатцы тоже горят желанием шагать в ногу. Старобачатский поселковый Совет поправляет руководителей совхоза «Бачатский», подсказывает, нацеливает на улучшение обстановки в животноводстве. Так, например, 10 октября 1984 года на исполнкоме был рассмотрен вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств по производству и реализации продуктов животноводства и мерах по организованному проведению зимовки скота». В январе 1985 года вернулись к этому вопросу. Хочется подчеркнуть, что он не снимается с повестки дня. Совет держит его на контроле. Члены исполнкома всегда в курсе всех дел на животноводческих фермах, председатель посовета является сюда не как гость, а как хозяин. Мы как раз и застали Геннадия Степановича Столянова с управляющим второй фермой Леонидом Лаврентьевичем Журавлевым.

Они говорили не только о делах и проблемах на ферме, но и о закупе молока у населения. В прошлом году, например, на территории Совета было закуплено у населения 170 тонн молока, или на тридцать с лишним тонн больше, чем намечалось. Только на второй ферме (д. Мамонтово) Н. С. Глазкова собрала 49 тонн при плане 43 тонны. Два руководителя беседовали горячо, оживленно: что необходимо предпринять, чтобы организованно повести закуп излишков животноводческой продукции у населения. Тем самым хотя и косвенно, но оказать помощь работникам ферм, внести весомый вклад в осуществление Продовольственной программы страны.

Прорех на ферме много. Их надо латать сообща, подчеркнула в беседе с нами бригадир животноводства, ударник коммунистического труда З. А. Трецалова. — А главное — укреплять трудовую дисциплину. Если, к примеру, добросовестный скотник, он и корм задает вовремя, и постоянно додглаждывает за большую или глубокостельной коровой. А если пьяница — за тем осуществляет хоть какой контроль — не поможет. Значит, надо нам всем вместе больше работать с людьми, воспитывать их, ставить в пример таких, как ударники комтруда доярки Татьяны Дмитриевны Есина, перешагнувшая трехтысячный рубеж уже в 1983 году (нынче Есина решила надеть от каждой фуражной коровы по 3200 килограммов молока, а нынче решила надеть по 3000. Много и других животноводов, на которых следует равняться.

ОТ РЕДАКЦИИ: бригадир З. А. Трецалова права. Вопросу воспитания животноводов необходимо уделять особое внимание, не снимать его с повестки дня. Тогда и чисто производственный вопрос будет решаться положительно. Тому пример — работа двух бригад, о которых шла речь.

Мы закончили свое выступление. Но точки пока еще не поставили. К этой же теме вернемся через определенное время. Надеемся, что многие упущения будут устранены.

2. Кто виноват?

М. УРАЗОВА, техник-осеменатор второй фермы

ПОЧТИ три года я занимаюсь осеменением коров. До этого была дояркой. Оыта пока мало. Но кое-что уже удалось поднакопить.

Нынче зимовка проходит настолько неорганизованно, что и говорить не хочется. В прошлые годы сухостойным коровам и новостельным задавали витаминно-травяную муку и хвойную лапку. Сейчас их в рационе нет. Значит, животные недополучают витамины. В то же время сено, хотя его и задают прилично, не может компенсировать их недостаток, так как порой оно некачественное.

Кроме того, коровы очень



Тянут, потянут, а вытянуть на скотный двор не могут.

Рис. А. Зяблицева.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Заключительный этап «Зарницы»

К заключительному этапу игры «Зарница» в Старобачатской средней школе начали готовиться сразу после того, как был объявлен месячник военно-спортивной игры, посвященной Дню Советской Армии и 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. План проведения игры был выведен в учительской. С ним были ознакомлены классные руководители и пионерская организация школы. Назначены судьи. Избран командир батальона. Классы разбиты на взводы. Каждый класс выбрал себе тот или иной род войск. Ребята начали готовить эмблемы избранного рода войск. Почти во всех классах были заранее проведены встречи и беседы с ветеранами Великой Отечественной войны и труда.

Три часа дня. Командиры взводов строят свои взводы в колонну по три. Под бой барабана вносится знамя. Стой замирает по команде «Смирно!». Командир батальона объявляет план проведения игры «Зарница». Затем каждый взвод проходит торжественным маршем и исполняет полюбившуюся песню своего рода войск.

Хочется сказать доброе слово о нашем баянисте Юрии Васильевиче Мишкине. И ему пришлось много поработать при разучивании песен почти с каждым классом. Спасибо ему большое за старание и труд. Проверяется внешний вид взвода. Каждый взвод под звуки марша строевым шагом проходит перед своими товарищами. Каждым взводом (классом) был выпущен «боевой листок» и проведена его защита по тематике «Солдатские матери», «Солдатские вдовы». Ребятам пришлось много поработать, чтобы собрать и обработать этот материал под девизом «Никто не забыт, и ничто не забыто». И, конечно, первыми наставниками и советчиками были классные руководители.

Жюри подвело окончательные итоги смотра второго этапа игры «Зарница» юнармейцев.

Первое место было присуждено пятому «б» классу (классный руководитель Полина Ивановна Приль), второе — четвертому «а» (Анна Андреевна Козюрина), третье — шестому классу «а» (Надежда Никитична Дрыгина). В начальных классах была проведена игра «Зарничка». Ребята очень добросовестно и с душой подготовились к этой игре. При подведении итогов игры первое место единодушно присуждено третьему классу «б» (Мария Ивановна Кладова), второе место — третьему классу «а» (Вера Никифоровна Фомина), третье поделили второй «а», второй «б» и первый «б».

На торжественной общешкольной линейке классам, занявшим первые—третьи места, были вручены грамоты.

В. КОНОВАЛОВ,
военрук школы.

**«СЕСТРЫ НАШИ МИЛОСЕРДНЫЕ!»**

УКРАИНСКАЯ ССР. Так обращаются в письмах ветераны минувшей войны к женщиным села Кирово (Киевская область). Осенью 1941 года около двух месяцев действовал в этом селе (тогда оно называлось Кучаково), на оккупированной территории, госпиталь для раненых красноармейцев. Жители села под покровом ночи вывезли с поля боя около пятисот раненых и укрыли их в помещении школы.

Рискуя собственной жизнью, делясь тем немногим, что имели сами, они спасли и вернули в строй полтысячи воинов.

НА СНИМКЕ: еще одно письмо получили сегодня Ольга Кирилловна Пащенко и бывшая заведующая сельским здравпунктом, инициатор создания подпольного госпиталя Евдокия Степановна Горунович.

Фото В. Соловьева.
Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 26 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 И. Стадник. «Белая палата». Фильм-спектакль. 10.40 С. Иванов. «С нами не соскучишься». Премьера телеспектакля. 1-я серия. 11.25 Новости. 16.05 «Гостья из будущего». Художественный фильм для детей. 2-я серия. 17.10 «Любите ли вы Баха?». Премьера документального фильма. 17.30 «Дмитрий Гнатюк». Фильм-концерт. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наука и жизнь». 19.30 Поет камерный хор. 19.50 «Стратегия победы». Фильм 3-й. «От стены Москвы». 21.00 «Время». 21.35 «Писатель и жизнь». Встреча с Д. Григорьевым. 22.30 Поет народный артист СССР Ю. Мазурок. 23.15—23.40 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 30 марта
8.00 «Время». 8.35 «Стратегия победы». Фильм 4-й. «Сталинградская битва» 9.45 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ писатель и жизнь». Передача из Саратова. 10.20 «Движение без опасности». 10.50 «Договор дороже денег». Премьера документального фильма. 11.20 «Семья и школа». 11.50 «Москва. Фестиваль». 12.20 «Круг чтения». 13.05 Мультфильмы. 14.00 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Посвящаю себя танцу». (Венгрия). 14.30 «Молодецкие игры». Спортивный конкурс сельских районов. 16.05 Документальный фильм. 16.25 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 16.50 «9-я студия». 17.50 Концерт артистов балета Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени Кирова. 18.10 «Председатель». Художественный фильм. 1-я серия. 11.50 Новости. 15.50 «Гостья из будущего». Художественный фильм для детей. 3-я серия. 16.55 «Трудный путь Анголы». 17.25 «С эмблемой СКДА». 17.55 Документальный фильм. 18.10 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 18.30 «Новости дня». 19.00 Мультфильм. 19.15 На экране—кинокомедия. «Весна». 21.00 «Время». 21.35 Международный день театра. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 27 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Клуб путешественников». 9.55 «Стратегия победы». Фильм 3-й. «От стены Москвы». 11.00 «С нами не соскучишься». Телеспектакль. 2-я серия. 11.50 Новости. 15.50 «Гостья из будущего». Художественный фильм для детей. 3-я серия. 16.55 «Трудный путь Анголы». 17.25 «С эмблемой СКДА». 17.55 Документальный фильм. 18.10 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 18.30 «Новости дня». 19.00 Мультфильм. 19.15 На экране—кинокомедия. «Весна». 21.00 «Время». 21.35 Международный день театра. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 28 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Знай и умеи». 9.25 Встреча школьников с маршалом авиации К. П. Казаковым. 10.10 «С нами не соскучишься». Телеспектакль. 3-я серия. 11.00 Новости. 16.00 «Гостья из будущего». Художественный фильм для детей. 4-я серия. 17.05 «...До шестнадцати и старше». 17.50 Ленинский университет миллиардов. «Два мира—две политики». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Международная встреча по футболу. Сборная СССР—сборная Австралии. 21.00 «Время». 21.35 «Нам дороги эти позабыть нельзя». «Поззия». П. Шубин. 21.55 Г. Гендель. К 300-летию со дня рождения. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 марта
8.00 «Время». 8.35 Игралет лауреат Международного конкурса, заслуженный артист РСФСР Ф. Липс (баян). 9.00 13-й тираж «Спортлото». 9.10 «Секреты природы». Научно-популярный фильм. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музикальный киоск». 13.45 А. Алексин «Пойдем в кино». Спектакль Московского театра юного зрителя. 15.10 «Клуб путешественников». 16.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 17.00 «Решается на месте». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Для вас, ветераны». Музыкальная передача. 19.30 «Вокруг смеха». 21.00 «Время». 21.35 Надежда Обухова. 22.20 Новости.

Редактор В. Д. МИХАЙЛОВ.

РЕКЛАМА О ОБЪЯВЛЕНИЯ**СКОРО, СКОРО**

19 апреля на экранах страны состоится Всеобщая премьера фильма-дилогии «Победа», созданного по мотивам романа А. Чаковского «Победа» режиссером Евгением Матвеевым.

В основу фильма легли два исторических события: Потсдамская конференция глав правительств трех держав — СССР, Англии и США, проходившая в 1945 году, и совещание по без-

опасности и сотрудничеству в Европе, состоявшееся в Хельсинки в 1975 году. Оба события проходят перед глазами главного героя картины советского журналиста Воронина.

В РОЛЯХ: А. Михайлов, А. Миронов, Н. Вавилова, А. Масюлис, Р. Чхивадзе, Г. Менглет и другие.

Беловское отделение кинопроката.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств
полиграфии и книжной торговли
облисполкома.

Заказ № 3185.